

教宗本笃十六世八十 大寿：安杰罗·科马 斯特 总主教谈教宗的 人性一面

教宗在梵蒂冈城的代理主教安杰罗·科马斯特里总主教强调了这一点，他接受本台访问时谈到教宗人性的一面

2007年4月17日

教宗本笃十六世昨天14日在梵蒂冈会议厅主持了圣座各部会首长会议。前

天13日晚上，他结束了在冈道尔夫堡一周的休息，返回梵蒂冈。此时，普世教会满怀喜悦的心情准备庆祝教宗下周一满80岁的生日。今天15日主日，本笃十六世要在圣伯多禄广场为他的生日主持一台弥撒。教宗将过80岁生日，可是他的心是年轻的，因为他宣布的讯息总是新颖的。教宗在梵蒂冈城的代理主教安杰罗·科马斯特里总主教强调了这一点，他接受本台访问时谈到教宗人性的一面：

答：在教会中没有到了年迈的年龄。年龄要看人的心！教宗的心，本笃十六世的心是颗年轻的心，因为这颗心热恋上了天主。首先，教宗的见证令我印象非常深刻，他谦虚地从事他的职责，这项职责对他来说是料想不到的。他从他的前任手里接过这项使命。一位教宗这么好地谈起自己的前任，语气这么感人，在历史上是少有的。我忘不了2005年4月20日他在西斯丁圣堂同参加选举的枢机主教们共祭中说的话，他说：“我感觉到他有

力的手，若望保禄二世的手领着我的手；我看到他微笑的眼神；我听到他的声音尤其对我说：‘不要害怕’。”他的风格是谦逊的，令人爱戴。

问：本笃十六世称自己是“温和坚定的牧人”。根据作为教宗密切合作人的直接经验，他性格的这两个方面是如何表达的？

答：温和及坚定互不排斥。温和是忠贞，对真理的忠贞，对产业的忠贞；温和是表示坚定的风格，用这个风格来表达忠贞。本笃十六世能够以卓越的方式将它们联系起来。可以说，他的性格在这方面对他有帮助，这也要感谢他在这些年的工作。

问：尽管伯多禄的职务工作繁忙，本笃十六世还是抽出时间写作，为他的80岁生日出版了“纳匝肋的耶稣”一书。看，这是教宗送给我们的礼物...

答：当然如此。教宗一向是作老师的，出自执教生涯。教宗明白在像我们这样的混淆时代指引方向，予以澄清是爱的巨大举动。世界在前进，生命无非是一个旅程，在这段行程中如果没有路标，如果缺乏正确的标记，便走入歧途。教宗了解到这一点，於是他写的书也无非是给我们指引，指出所要走的确切航向的爱的举动，藉着这本书，他告诉我们，这个航向是耶稣基督，他就是道路。耶稣是道路、真理和生命。在他以外没有其他的救赎，没有其他的希望。这是教宗要我们记住的第一件事，我们为此感谢他。

梵蒂冈电台讯